

习近平致中国延安精神研究会第六次会员大会的贺信

值此中国延安精神研究会第六次会员大会召开和研究会成立30周年之际,谨向大会的召开表示热烈祝贺!向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候!

延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努力为全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力。

祝大会圆满成功!

习近平
2020年9月4日
(新华社北京9月19日电)

送医下基层



图为四川省肿瘤医院医生吴磊在绵阳市盐亭县富驿镇为当地群众义诊。9月19日,由四川省科学技术厅、四川省医学会、四川省抗癌协会和四川省护理学会主办的卫生服务下基层(乡)暨人才引进医院、乡村(社区)活动在绵阳市盐亭县举行。来自四川省肿瘤医院、绵阳市404医院和盐亭县肿瘤医院的医务人员深入乡镇为群众义诊。新华社发

科普活动体验科学欢乐



图为小朋友在宁夏科技馆体验科普设备,了解火箭发射过程。9月19日,2020年全国科普日宁夏主场活动暨宁夏第五届青少年科学节在银川市启动。活动现场不仅有可以体验的科学装置,还设置了青少年创意编程暨智能设计大赛、青少年电子制作锦标赛等活动,让市民和学生近距离体验科学带来的欢乐。新华社记者 冯开华 摄

闯出新路子 展现新作为

——习近平总书记考察时的重要讲话鼓舞信心激励担当

新华社记者

“当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。要准确识变、科学应变、主动求变,更加重视激发高质量发展的动力活力,更加重视催生高质量发展的新动能新优势。”

习近平总书记近日在湖南考察时的重要讲话,在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,担当作为、接续奋斗,决战脱贫攻坚,决胜全面建成小康社会。

激活高质量发展动力活力 催生高质量发展新动能新优势

位于长沙经济技术开发区的山河智能装备股份有限公司挖机事业部中挖装配车间里,工人们正在生产作业。17日下午,习近平总书记来到这里,察看装备制造流程,了解技术研发、生产制造情况。

“总书记的到来带给我们巨大鼓舞!我们一定要苦练本领,争做有担当、有作为的‘大国工匠’。”山河智能装备股份有限公司挖机事业部中挖装配车间技术工人龚贤说。

这家公司成立21年以来,已在地下工程装备等十多个领域,研发出200多个具有自主知识产权和核心竞争力的高端装备产品。

“总书记对装备制造寄予厚望,这对我们既是鼓励也是鞭策。我们将加强关键核心技术攻关,努力把核心技术牢牢掌握在自己手里。”山河智能装备股份有限公司董事长何清华说。

准确识变、科学应变、主动求变,湖南省长沙市开展7轮智能制造试点

企业创建活动,工程机械等传统制造业加快融入数字经济、智能经济,“老树”发出了“新芽”。

“习近平总书记的重要讲话为推动产业链现代化指明了方向。”长沙市工业和信息化局局长康小平说,长沙将以智能制造为引领,强化数字赋能,推动集群式发展,打好产业基础高级化、产业链现代化的“主动仗”。

与湖南同处中部地区的江西,近年来聚焦打造内陆双向开放新高地,对外开放新空间不断拓展。走进赣州国际港,叉车往来穿梭,塔吊繁忙作业,班列密集开行……这个6年前建设的内陆口岸已成为全国铁海联运外贸集装箱吞吐量最大的内陆港,开通了19条中欧(亚)班列线路。

江西省发展和改革委员会主任张和平说,我们将坚决贯彻落实好习近平总书记考察时的重要讲话精神,建设一批高能级的省际合作平台,全面融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,在推动中部地区崛起中奋勇争先。

推进农业供给侧结构性改革 激活乡村振兴内生动力

“要扛稳粮食安全重任,稳步提升粮食产能,全面压实耕地保护责任,推进高标准农田建设,坚决遏制各类违法乱占耕地行为。”

习近平总书记在湖南考察时对粮食安全提出要求,让湖南师范大学中国乡村振兴研究院院长陈文胜深感振奋。

“习近平总书记的重要讲话体现了对粮食安全的高度重视,也指出了问题的关键。粮安天下,要把饭碗牢牢端在中国人自己的手上,关键要做强耕地保

护,推进高标准农田建设,在这个基础上稳步提升粮食产能。”

“农民变成了产业工人,不少还成了小老板。”

云南省昆明市嵩明县小街镇村民们通过调整种植结构,引进鲜花和蔬菜种植企业,建设花卉产业园区,在盘活土地资源的同时,实现就近务工。

“习近平总书记强调,要深入推进农业供给侧结构性改革,因地制宜培育壮大优势特色产业,推动农村一二三产业融合发展。这正是我们持续努力的方向。”

李永文说,我们有很好的“一产基础,把二三产做起来后带动效益更明显,下一步我们要继续提升农产品的附加值,拓宽群众增收渠道,让乡村变得更加美丽。”

约两千公里之外,与小街镇一样,浙江省天台县后岸村也在描绘“蝶变”的美丽画卷,从曾经以采卖石头为生的“坑洼村”,发展成长三角地区知名的旅游度假村。

“总书记强调,要落实‘四个不摘’,建立健全防止返贫长效机制。这对步入小康生活的后岸村而言,具有重要意义。”

村党支部书记陈文云说,后岸村将进一步想方设法巩固发展成果,激活乡村振兴内生动力,早日实现乡村振兴。

坚持以人民为中心 办好群众“急难愁盼”问题

习近平总书记在湖南考察调研时,带着大家重温了“半条被子”的故事,强调要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,继续为实现人民对美好生活的向往而奋斗。

52岁的村民朱小红,是“半条被子”故事主人公徐解秀的孙子。近年来,他不仅通过村里组织的培训获得一技之长实现了脱贫,还依托景区办起了农家乐。他说:“过去红军送给我奶奶半条被子,现在党和政府又给我们带来了幸福的好日子!”

从给老百姓被子到带领老百姓走幸福路,生动彰显中国共产党的人民情和为民本质。

“95后”村党支部副书记陈娟娟工作的郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村,是“半条被子”的故事发生地。她回忆起习近平总书记来这里考察时的情景,仍心潮澎湃:“我深深感受到总书记深厚的为民情怀,对基层干部的关心和对基层服务、基层治理的期望。我在基层要多为群众办实事,把群众服务工作做到最好。”

坚持为人民服务,不仅仅是一句口号,更是坚持不懈的实际行动。河南郑州巩义市南河渡卫生院一楼门诊室里,古桥村75岁的白欣老人正在接受来自巩义市人民医院专家的诊疗。

聚焦解决“看病难、看病贵”问题,郑州大力推动医疗体制改革,以“大病不出县、小病就近看、未病共同防、群众更健康”为目标,全力推进县域医共体建设。

“将城市优质的医疗资源下沉,让群众不出家门就能享受到优质医疗服务,真正减轻了群众就医负担。”

郑州市卫健委体制改革处处长杨建华表示,我们将围绕习近平总书记提出的着力办好群众各项“急难愁盼”问题要求,进一步把工作做到群众心坎上,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

据新华社北京9月19日电

一切为了人民健康

——中部战区总医院党员突击队抗击新冠肺炎疫情记事

江城武汉,洪山脚下,中部战区总医院门诊大楼前的铭文异常醒目:一切为了人民健康。

今年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情在武汉暴发。为了拯救人民群众的生命健康,位于疫情中心地带的中部战区总医院,抽调2200余名精锐医护人员组成“党员突击队”,全力投入疫情防控阻击战。

数月后,疫散花开,九省通衢的武汉恢复正常。白衣勇士将“人民至上,生命至上”的人间大爱,融进这座英雄的城市,成为永不褪色的记忆。

危难中的担当

1月4日,呼吸内科收治了一位咳嗽不止、浑身乏力的发热病人。因查不出病原体,患者被转至感染科后病情加重,出现呼吸窘迫症状。

有着34年临床经验的感染科主任江晓静深知其中危险,仍坚持亲自对患者实施支气管镜检查,并第一时间将病人的灌洗液送到武汉市第三方检测机构。

“疫情是人命关天的大事,党员干部一定要在危难关头勇于担当。”面对突如其来的疫情,中部战区总医院快速启动疫情防控预案,成立了专家组、救治组和保障组,加紧筹划准备。

“当群众生命安全受到威胁的时候,军队医院首先要带头救治病人。”随着疫情的蔓延,越来越多的发热患者来院求诊。院长邢文荣一面组织防疫专家搞好医院自身防护,一面要求科室正常开门诊。

疫情持续恶化。武汉卫健委请求医院派两支医疗队,分别增援武汉肺科医院和第七医院。为了保证医疗救治水平,一批精锐骨干紧急抽调集结,支援地方医院。

生命挽救生命

把一个个患者从死亡线上拉回来,需要党员医疗骨干冒着生命危险,与时间赛跑,与疫情博弈。

一位危重病人在转运中出现心衰现象,紧要关头,护士方毅毅然摘下起雾的护目镜进行穿刺。当拭子缓缓插入患者鼻咽深处时,剧烈的咳嗽带起的飞沫,连喷射向不足一尺远的医护人员。医生方庆刚刚走进病房,得知一



图为在中部战区总医院感染科重症病房内,医护人员为患者做床旁超声检查(资料照片)。新华社发

名新收治患者的心跳呼吸就要停止,来不及戴正压头套,一边按压患者心脏,一边插上呼吸机……

一名怀孕35周的新肺炎危重患者经多次转院,被送到中部战区总医院。当晚,患者双肺已严重感染。经过两个小时的紧张手术,一声清脆的啼哭声宣告了一个新生命的到来。令人欣喜的是,母子平安,医护人员均未被病毒感染。

突击队里的战斗队

中部战区总医院抗击疫情的党员突击队里,有一个特殊的战斗队。江晓静、靳桂明、何东初……这些在医疗领域中经验丰富、视野开阔的专家教授和学科带头人,在抗疫一线贡献着他们的知识与智慧,创造了一个又一个生命奇迹,成为抗疫战场上的拳头力量。

大大的黑眼圈、沙哑的声音,医院感染控制科专家靳桂明今年66岁,退休已有6年。疫情之初,患有慢性病的她向医院党委主动请缨:“我参加过抗击非典任务,有20多年的感控经验,疫情防控我来干!”

在她的现场指导下,内科楼在48小时内被改造成救治患者的标准病房,为第一时间抢救病人赢得时间。

随着疫情的蔓延,越来越多的医护人员参与救治。而新冠肺炎患者病情变化快,救治“窗口期”短,急需医生快速对症治疗。江晓静结合多年临床经验,编写了简明的新冠肺炎诊疗方案。

中西医结合科主任何东初带领团队,将科研搬到抗疫战场,第一时间承担国家重点专项课题,结合过去治疗非典、腺病毒的实践经

验,开展中西药结合治疗。后来,他的治疗经验被推广到医院的10个病区。

集智攻关,优化治疗方案,实施“一人一策”的精细化治疗……中部战区总医院的专家党员们将治疗关口前移,从用药时机、剂量、方式等方面,对轻重、重症、急症等不同患者实施密切观察,对每名患者、每次用药都进行详细分析,避免病人向危重症转化。

“党员突击队用血肉之躯,为人民群众的生命健康,筑起一道牢不可破的安全屏障。”中部战区总医院政委海波介绍,抗疫过程中,全院发热门诊量达1.3万余人次,新冠肺炎累计收治患者831人,治愈出院760人。

记者 贾启龙 黎云 据新华社武汉9月19日电



抗疫一线医务人员英雄群体